

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания  
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 69 (876) | ЧЕТВЕРГ, 31 июля 1941 г.

## Зальем металлом глотки фашистских людоедов!

Ко всем рабочим, работницам, служащим, колхозникам, ко всем комсомольцам, пионерам, школьникам и домохозяйкам Новосибирской области

Дорогие товарища!

По зову любимого вождя товарища Сталина весь наш народ поднялся на Великую Отечественную войну.

Наша доблестная Красная Армия, Красный Флот, сталинские соколы — советские летчики с беспримерным героизмом и стойкостью борются с полчищами фашистских варваров, заволакивая на нашу родину. Каждый день войны, каждая схватка с врагом умножает славу советского оружия. С каждым днем растут и будут все более возрастать вражеские потери. Подлые фашистские разбойники захлебнутся в своей собственной черной крови.

Советские люди самоотверженно, не щадя своих сил, наперекор любым трудностям, делают все, чтобы помочь воинам Красной Армии уничтожить фашистов.

Для победы над врагом надо больше самолетов, танков, винтовок, пулеметов, снаряжения. Это значит — надо больше металла. Советские металлурги с честью выполняют свой долг перед родиной. Но мы можем дать стране значительно больше металла, если как следует мобилизуем наши неисчислимые внутренние резервы, соберем сотни, тысячи тонн металлического лома.

Коллектив завода «Труд» в первой половине года собрал и сдал государству 305 тонн черного металла и 1.707 килограммов цветного. Сейчас по инициативе работников механосборочного цеха мы снова приступили к сбору металлолома.

Рабочий котельного цеха П. Г. Коробов сдал на сборный пункт полтонны разного металла.

Сотрудники заводской столовой набрали больше трех килограммов негодных алюминиевых ложек.

Только за один вечер 24 июля коллектив механосборочного цеха собрал около четырех тонн металлолома.

Мы подсчитали, что сможем собрать в фонд обороны не менее 450 тонн железного лома и 3 тысяч килограммов цветных металлов.

Самое горячее участие в сборе металлолома принимают домохозяйки. Они сдают металлическую кухонную утварь и различные предметы домашнего обихода, зная, что для фронта надо как можно больше меди, алюминия и других цветных металлов.

Домохозяйка П. Я. Койсина принесла на сборочный пункт газ и другие медные вещи.

Домохозяйки М. С. Пахомова и Т. А. Ябрукова, вместе со своими детьми-школьниками, провели сбор по домам и сдали 25 килограммов алюминиевого и 15 килограммов медного лома.

Ряды собирающих металлом увеличиваются изо дня в день.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, служащим, колхозникам, ко всем комсомольцам, пионерам, школьникам и домохозяйкам Новосибирской области с призывом повсеместно организовать сбор металлического лома.

Проводите субботники, создавайте бригады сборщиков, устанавливайте «континки» для сбора металлолома. Осмотрите все площадки, чердаки, дворы, сараи, подвальные помещения; проверьте все рабочие места, — под метелку подберите каждую гайку, болт, стружку — и это даст стране дополнительные сотни тысяч тонн металла.

По-серьезному организовать сбор черного и цветного металла и его отправку на металлургические заводы — это большое и почетное дело. «Каждый гражданин нашей родины должен отчетливо представить себе, что, помогая сбору лома, он помогает победе над врагом». («Правда»).

Надо помнить, что каждый килограмм собранного металлолома — это новые пушки, снаряды, танки.

Есть лом в цехах, Из всех углов.

На свалке, Запомни!

В каждом доме, Тонны собранного лома

Тащи его скорей. Ускорят гибель бешеных врагов.

Дадим наказ доблестным воинам Красной Армии — не жалейте металла, обрушьте смертоносный металлический шквал на головы фашистских варваров. А мы будем посылать вам столько вооружения, сколько потребуется для полного истребления корячневой чумы.

По поручению коллектива завода «Труд»: Г. ГРИШИН — директор завода, В. МОГИЛИН — секретарь партбюро, Н. ВОСКОВОЙНИКОВА — председатель завкома, О. ОВЧАРЕНКО — штукатур, А. НАЗАРОВА — формовщица литейного цеха, Я. КОРНИЛЬЕВ — мастер литейного цеха, П. ТРЕТЬЯКОВ — слесарь инструментального цеха, А. ПЕЧТЫГИН, И. ПЕРЕГУДИН — формовщики литейного цеха, И. ЗЕЛЕНЦОВ — нач. механосборочного цеха, В. БОНЮХОВ — токарь механосборочного цеха, А. КОРЗАНОВ — главный механик завода, В. ВЕТРОВ — шлифовальщик инструментального цеха, Я. МАЛИКОВ — мастер модельного цеха, И. СКУРИХИН — котельщик, П. КОЙСИНА, Т. ЯБРУКОВА — домохозяйки, Е. АРЗАМАСОВА — жена красноармейца и другие.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 27 июля)

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на смоленском и житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

Успешно выполнив задание, бомбардировщики части майора Степанова возвращались на свой аэродром. В пути они обнаружили большое скопление фашистских войск. Тов. Станов радировал в штаб соединения о подготовке немцев к возможному наступлению в районе С. К указанному месту немедленно вылетели самолеты части подполковника Михайлова и рассеяли противника. Уничтожено около 20 немецких танков и 35 автомашин. Одна немецкая зенитная батарея выведена из строя.

Самоотверженно работают инженеры и техники Энского авиационного соединения. За все время войны в этом соединении не было ни одной задержки вылета машин. Исключительную находчивость показал авиатехник 1 ранга т. Ковников. На раз'езде Н. вражеский снаряд разрушил паровоз воинского эшелона. Несколько платформ и один крытый вагон с ценным авиационным грузом остались на запасных путях. Тов. Ковников закрепил на первой платформе фюзеляж ремонтируемого истребителя, запустил авиационный мотор и увел таким образом часть эшелона с запасными частями и инструментами к станции назначения.

Артиллерийское подразделение, которым командует тов. Черниль, три дня задерживало мотомехчасти противника в районе Н. Немецкая пехота, вооруженная минометами и легкой артиллерией, при под-

держке танков, много раз пытались атаковать наших артиллеристов. Все атаки были отбиты. В трехдневных боях подразделение уничтожило 15 немецких танков, две минометные батареи, взвод 105-миллиметровых пушек и расстреляло два батальона фашистской пехоты.

(Вечернее сообщение 27 июля)

В течение 27 июля наши войска вели бои с противником на невеликом, смоленском и житомирском направлениях. На остальных участках фронта значительных боевых действий не происходило. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками атаковала части противника и действовала по его аэродромам. За 26 июля наша авиация уничтожила 104 немецких самолета, из них большую часть разбила и подожгла на аэродромах противника. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 26 на 27 июля сбито не 6, а 8 немецких самолетов.

В течение 26 июля авиацией и кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплены два миноносца противника, одна подводная лодка, два транспорта с топливом и выведен из строя один сторожевой корабль.

Энская часть под командованием майора В. Скратерщикова окружила в фашистском тылу и уничтожила саперный батальон противника, направившийся к пункту Б. для восстановления взорванных мостов. Захвачено все снаряжение батальона и 13 автомашин.

Несколько дней бесчинствовали немцы в селе Лахва — грабили, убивали беззащитных людей, насиловали женщин. Фашисты расстреляли троих крестьян за то, что они отказались сообщить, где скрывается председатель сельского совета. Ночью на гитлеровских головорезов

напал партизанский отряд железнодорожников под командованием путевого обходчика Брест-Литовской дороги тов. Петра Г. Партизаны, перебив офицеров и солдат, захватили оружие и снаряжение. На днях партизаны узнали, что немцы поблизости оборудуют склад для горючего. Выждав, пока фашисты подвезут на базу побольше цистерн с горючим, партизаны подожгли склад.

(Утреннее сообщение 28 июля)

В течение ночи на 28 июля продолжались боевые действия наших войск на невеликом, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника, его аэродромам и бомбардировала нефтегородок Констанцы. Наша авиация бомбардировала также финский броненосец береговой обороны. Наблюдались прямые попадания 500 кг. бомб и сильные взрывы.

Рота лейтенанта Ястребова штыковым ударом опрокинула противника и ворвалась в город Я. Закипел уличный бой. Враг обстреливал красноармейцев с крыш и из окон. Но рота т. Ястребова упорно продвигалась вперед, выбивая врага из каждого дома. Особенно хорошо действовали в уличном бою красноармейцы гранатометчики Спиридонов, Яншин и Кемлев. Они подавляли огневые точки, поражали солдат противника, скрывавшихся за каменными укрытиями домов и заборов. Снайперы роты Зябликов, Лухманов и Гибриков уничтожали неприятельских офицеров и немецких стрелков на чердаках и крышах. Фашисты были выбиты из города. Враг потерял около 240 солдат убитыми и ранеными.

В одном из упорных боев на юго-западном фронте лейтенант Таубек прямой наводкой из гаубицы расстрелял вражескую колонну и вывел из строя более 50 автомашин неприятеля.

Группа красноармейцев под командованием майора Ральникова совершила смелый налет на германские артиллерийские позиции. Она захватила два орудия и автомашину, нагруженную 130 снарядами. Повернув орудия в сторону врага, смельчаки выпустили все снаряды по немцам, взорвали орудия и отошли на свои позиции.

Энский мотострелковый батальон майора Поспелова окружил и разгромил большую немецкую мотокolonну. Из строя выведено более 80 вражеских автомашин.

В подразделении лейтенанта Рыжухина успешно действует группа истребителей танков. За три недели группа уничтожила гранатами и бутылками с бензином 60 фашистских танков. Сержант Косяков вывел из строя 14 танков, ефрейтор Трушкин и старшина Грохотов — по 12 танков.



## Агитаторы работают по-фронтовому

Лучшие агитаторы Тайлепского сельсовета тт. Проскурин, Лысков, Ильников, Титков всю свою энергию отдают на службу интересам Великой Отечественной войны. Они разъясняют колхозникам о том, что для победы Красной Армии над немецко-фашистскими варварами нам надо неустанно укреплять советский тыл и что это в значительной мере зависит от темпов и качества хлебоборьки.

В качестве основного материала для агитационно-массовой работы тт. Лысков, Титков, Проскурин и Ильников, как и требуется, используют сообщения Совет-

ского Информбюро, которые выслушиваются колхозниками с исключительным вниманием и воодушевляют на неослабную борьбу за победу над врагом.

К проводимым беседам агитаторы готовятся тщательно, в беседах широко применяют географические карты.

Кроме этого, лучшие агитаторы Тайлепского сельсовета руководят подготовкой к противовоздушной и противохимической обороне в колхозах. Так, тт. Лысков и Проскурин уже провели по 6 теоретических занятий групп самозащиты. **Н. А. Кречетов.**



Колхоз „Передовик“, Сузунского района, ожидает богатый урожай огурцов, капусты, помидоров и арбузов. На снимке: огородник-переселенец А. М. Горбовский за сбором огурцов. („Сов. Сибирь“). С фото Е. Яцук.

### Обязательство выполнено с честью

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники рудника Тельбесс на митинге, посвященном выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, обязались производственную программу за июль месяц выполнить досрочно.

Обязательство ими выполнено с честью. 26 июля на 100 процентов выполнена производственная программа.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Устинов, работая бурильщиком, личным примером показал, как нужно самоотверженно работать на своем посту. Кроме того, он систематически выполняет производственную программу на 135 процентов, учит честному отношению к труду своих товарищей.

На руднике отличниками производства являются лопатчик тов. Микаров, люковые тт. Жайдук, Золотарев и другие.

**А. Е. Васильев.**

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии.

В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

В ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Берлине, а также на

Северную и Юго-западную Германию.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля были сброшены бомбы самого крупного калибра.

В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Ганновера и Гамбурга, где были подвергнуты интенсивной бомбардировке промышленные объекты, доки и коммуникации. (ТАСС).

### АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА „ТАЙМС“ ОБ ИСТОЩЕНИИ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты „Таймс“ сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которые не были предусмотрены, когда Германия начала войну против СССР. Корреспон-

дент указывает, что Германия не с состоянием восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы. (ТАСС).

## Уберем урожай в 10—11 дней

Единое желание членов нашей артели—убрать урожай в максимально сжатые сроки, то есть в 10—11 рабочих дней.

Это видно с того, что на первых же порах—28-29 июля—в полеводческой бригаде выросло ряд стахановцев и ударников.

Образцов высокой производительности труда добились, например, Александра Дранова, Вера Губина, Варвара Колбина. Каждая

из них ежедневно выжинает серпом по 0,13 гектара вместо 0,12 по норме. Неплохо работают и другие.

Уборку в эти дни еще производим только выборочно, с небольшим количеством рабочих рук—бригадой из 17 человек, а 1—2 августа начнем уборку массовую, которой будут заняты все члены колхоза от мала до велика.

**М. Д. БОЛТЕНКОВ.**  
Колхоз им. Петровского.

### В рядах передовиков

Члены сельскохозяйственной артели имени Тельмана, Чарытинского сельсовета, досрочно рассчитываются с государством по мясопоставкам.

Так, товарищи Н. П. На-

умкин, К. М. Арапов, Т. И. Суродин, А. Д. Наумкин и другие полностью рассчитались по мясопоставкам за 1941 год, сдали мясо и за 1942 год.

**И. С. СТЕПАНОВ.**

### Действенная помощь колхозу

Коллективы рабочих и служащих Мундыбашского леспромхоза и леспродторга и комсомольцы шуштулепской средней школы 27 июля дружно вышли на поля сельхозартели „Сибиряк“, Шуштулепского сельсовета.

Энергичной работой на заготовке кормов 25 рабочих оказали действенную помощь колхозникам.

Усердно работали на сенокосе тт. Шабалина, Никитин, Митякин, А. Мей, Жило, Кривошапова, Башкатова и многие другие, выполнившие по полторы-две нормы.

Хорошо работало звено комсомольцев, состоящее из 11 человек, под руководством педагога тов. А. П. Черепанова. **ПРОКОШИН.**

## ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ БОМБЫ И БОРЬБА С НИМИ

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения—дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет вовремя потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространенными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12 и 50 килограммов. По характеру действий различаются бомбы сосредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы сосредоточенного действия.

По роду снаряжения известны бомбы термитные, электронно-термитные и комбинированные, то-есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных вещества.

Термитные бомбы отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газоотводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

Электронно-термитные бомбы можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, по-

крывающий белым налетом место горения; раздаются хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и сгорает.

Комбинированные бомбы, начиненные термитом (с отвержденным керосином, бензином или нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то-есть в момент воспламенения отвержденного горючего взметывать огненный факел. Эти бомбы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всякого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных угрожающих в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные

скрепки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чанах, ведрах, содержать в полной готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защитив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезентовые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом—куском брезента, мешковиной. Для защиты лица от раскаленных частиц, а органов дыхания от дыма—одевают противогаз.

К бомбе можно также подходить, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полтора метра, а в ширину метр.

С тыльной стороны щита прибавляется скобка, в которую продевают левую руку.

Приблизившись к горячей зажигательной бомбе, надо забросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть и в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять и бросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защищенными рукавицами), хватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый. Противопожарные звенья, являющиеся основой противопожарной обороны страны в военное время, должны в совершенстве знать, как тушить зажигательные бомбы. **Военинженер 2-го ранга А. ГОРЛОВ.**

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.